

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## Глава КБР поручил экономическому блоку Правительства ускорить реализацию программы приватизации госимущества

Обсуждали вопросы реализации программы приватизации госимущества (прогнозного плана) госимущества на 2013 год и обеспечения доходов в бюджет по итогам первого полугодия текущего года.

Анна Тонконог доложила о проделанной работе, отметив, что в ближайшее время условия приватизации госимущества будут опубликованы, и министерство начнёт приём заявок. Кроме того, будут оценены пакеты акций и объекты недвижимого имущества. «Если их стоимость превысит 50 млн. рублей, то Мингосимущество представит пакет документов в Парламент КБР для дачи согласия на реализацию госимущества, как того требует закон», – добавила Анна Тонконог.

Глава КБР поручил ускорить необходимые процедуры оценки госимущества и реализации запланированных в рамках прогнозного плана мероприятий.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Глава КБР Арсен Каноков провёл вчера ряд рабочих встреч с руководителями экономического блока Правительства республики – первым вице-премьером Ириной Марьяш, министрами финансов, экономического развития Муратом Керефовым и Алием Мусуковым, исполняющей обязанности министра госимущества и земельных отношений Анной Тонконог.



В Зелёном театре Нальчика прошло торжественное вручение красных дипломов выпускникам-отличникам Кабардино-Балкарского государственного университета. С окончанием вуза выпускников поздравил Глава КБР Арсен Каноков.

## Глава КБР поздравил выпускников КБГУ, получивших дипломы с отличием

«От всей души поздравляю со значительным событием в вашей жизни – окончанием университета и получением дипломов с отличием. Этот государственный документ является наглядным подтверждением тех усилий, которые вы на протяжении всех лет учёбы в вузе прилагали для овладения бесценным личным и общественным капиталом – знаниями. Выразил надежду, что уже в ближайшее время вы примените их в полной мере во благо родной Кабардино-Балкарии и великой России. Искренне желаю вам никогда не останавливаться на достигнутом, сохранять в себе стремление ко всему новому и прогрессивному, непрерывному профессиональному и личностному росту. В добрый путь, дорогие друзья!», – обратился к выпускникам Глава КБР.

(Репортаж с мероприятия читайте в следующем номере)

## СЕЛО ЧТО НАША ЖИЗНЬ? ВОДА!

На экстренном заседании Президиума ЦИК КБАО, состоявшемся 18 августа 1924 года, на месте бывшего хутора Екатерины Хомяковой было создано поселение, которое назвали Кабардинским племенным хозяйством. Так началась история сельского поселения Совхозное.

Из архивных фрондов Нальчика, Владикавказа, Грозного, Москвы можно узнать, что хутор Хомяковой был основан на земле, купленной у сына великого кабардинского просветителя Шоры Ногмова Ерустамы Екатериной Хомяковой в 1881 году. Сделка была утверждена 12 октября 1881 г. нотариусом Владикавказского округа. На этом участке Екатерина Хомякова вскоре построила церковь, где жили монахи и сироты. В 1900 году хутор состоял из восьми дворов с населением 54 человека.

Образованное хозяйство играло важную роль в становлении сельского хозяйства района и республики. Основное направление – производство мясомолочной продукции высокого качества. Хозяйство специализировалось на выращивании КРС швицкой породы. Союз занимал передовые места в районе и республике, а также представлял свои достижения на ВДНХ СССР.

Наиболее значимые достижения в экономике и социальном развитии поселения произошли в советское время, когда в полном объёме осуществляло свою деятельность племенное хозяйство. У жителей была работа, и социально-экономическое положение находилось на достаточно высоком уровне. Именно на это время и пришлось основные достижения в инфраструктурном развитии: строительство водопроводной сети, здания школы и дошкольного образовательного учреждения, телефонизация поселения.

Современное сельское поселение Совхозное расположено в предгорьях пастбищной долины Джалгальского хребта на реке Малая Золка, граничит с сельскими поселениями Сармаково, Залудодес, Зольское, Каменно-мостское, с землями с.п. Малка. Административная территория, находящаяся в ведении муниципального образования, составляет 2936 га, из которых 2656 га сельхозугодий, в том числе пашни – 958 га; сенокосы – 541 га; пастбища – 1157 га.

(Окончание на 2-й с.)

## КОНТАКТЫ

### Агровуз расширяет границы сотрудничества

Постепенно Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова приобретает статус международного инновационного образовательного центра. Агровуз налаживает деловые контакты с ведущими профильными университетами и академиями Италии, Германии, Франции, Голландии, Соединённых Штатов Америки, Турции, а также ближнего зарубежья.

На днях в Нальчике побывали представители Международного совместного Казахско-Турецкого государственного университета им. Хаджа Ахмеда Ясави Мурат Ерденов и Мустафа Омаралиев.

– Мы прибыли в Нальчик по распоряжению Министерства образования и науки Республики Казахстан, – пояснил Мурат Ерденов. – Наш ректор поручил нам наладить контакты в Российской Федерации в лице вашего аграрного университета. Также мы хотим посетить агровузы в Карачаеве, Черкессии и Дагестане.

Мурат Ерденов рассказал, что в начале 80-х прошлого века окончил Тимирязевскую сельскохозяйственную академию в Москве, затем учился там же в аспирантуре. В студенческие годы имел крепкую и верную дружбу с нынешним проректором КБГАУ им. В.М. Кокова, профессором Русланом Кудавым. В аспирантуре дружил с доцентом нашего агровуза Муштафой Токбаевым.

– Я также хорошо знал бывшего ректора, профессора Бориса Жерукова, – добавил гость. – Прекрасный был человек, учёный с именем.

(Окончание на 2-й с.)

## СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ

### Сведения о доходах должны быть ЯСНЫМИ И ПРОЗРАЧНЫМИ

В рамках реализации республиканской программы по антикоррупционной политике в Службе по обеспечению деятельности мировых судей КБР состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих, урегулированию конфликта интересов, а также по вопросам о непредставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников аппаратов мировых судей республики.

В работе комиссии, помимо её постоянных членов, приняли участие два независимых эксперта – представители одного из вузов республики и Администрации Главы КБР.

В ходе заседания комиссией принято решение о признании причин непредставления секретарём судебного заседания одного из судебных участков сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга объективными и уважительными. В то же время причины непредставления двумя государственными гражданскими служащими службы указанных сведений признаны неуважительными. Им рекомендовано незамедлительно представить соответствующие сведения как на себя, так и на членов своих семей. В связи с тем, что один из государственных гражданских служащих по уважительной причине опоздал по его делу отложено до окончания срока очередного трудового отпуска.

Борис БЕРБЕКОВ

## ДАТА



## СТРАЖИ ДОРОГ отметили свой праздник

На днях профессиональный праздник отметили мужественные люди – сотрудники ГИБДД. Концерт, проходивший в ГКЗ, был посвящён 77-летию со дня образования службы ГАИ-ГИБДД.

Постями праздника стали не только сотрудники ГИБДД. Прежде чем начать концерт, организаторы показали видеоролик «Будни ГИБДД МВД по КБР».

Министр внутренних дел по КБР генерал-майор Сергей Васильев отметил, что работа не даёт расслабиться. «У сотрудников напряжённый график, они всегда готовы прийти на помощь. Это ответственные, добросовестные и трудолюбивые люди, которые следят на дорогах за безопасностью».

(Окончание на 2-й с.)

## ЖКХ

### МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИТ МИЛЛИОНЫ

На круглосуточное водоснабжение жителей Нальчика качественной водой сейчас направлены все усилия специалистов и технические средства предприятия «Водоканал». В первом полугодии проделана методичная работа по инвентаризации водозаборных сооружений, определению эффективности работы насосов, снижению расхода электроэнергии. Ведётся ежедневная работа по устранению утечек.



Ощутимым результатом работы стало увеличение подачи воды в Нальчик более чем на десять тысяч кубометров. Водозаборные аппараты, которые не эксплуатировались более двенадцати лет. Сегодня Нальчик потребляет почти 70 тысяч кубометров воды в сутки.

На водозаборах «Кишпек» и «Кен-же» заменены четыре насоса, что позволило не только увеличить добычу воды, но и снизить расход электроэнергии. Насосы на водозаборе «Дубки» экспериментально обоснованы частотными преобразователями, эффе-ктивными уже ощутимы – около 1500 кВт экономично. По этому принято решение об оснащении аналогичными преобразователями насосов на водозаборах «Мокрая Шалушка» и «Головной», что даст, по прогнозам, экономии более чем на четыре миллиона рублей в год.

Водопроводные сети изношены в среднем более чем на 50 процентов. Коррозия, разрушение труб, утечки и попадание холодной воды в теплотрассы, с одной стороны, приводят к убыткам «Водоканала», с другой – снижают качество получения населением услуг теплотрассы.

(Окончание на 2-й с.)

## Собственников жилья обязывают копить на ремонт

В декабре 2012 года были приняты поправки в Жилищный кодекс РФ, в соответствии с которыми в каждом субъекте будут созданы региональная система капитального ремонта многоквартирных домов и региональный фонд капитального ремонта. Программа эта касается каждого, а потому вызывает немало вопросов.

Как вписаться в новую систему жильцам многоквартирных домов, рассказали член Общественной палаты КБР, руководитель Кабардино-Балкарской общественной организации «Региональный центр общественного контроля в жилищно-коммунальном хозяйстве» Руслан Мазлоев.

– Руслан Беталович, плата за «коммуналку» достаточно высокая, и вот теперь ещё один платёж...

– Как собственники жилья мы несём ответственность за его содержание, в том числе за ремонт общедомового имущества. Однако регион продолжает пребывать в уверенности, что заботиться о нашей собственности должно государство. В результате это привело к тому, что большинство домов не получало должного ремонта на протяжении десятилетий и находится в очень плохом состоянии.

(Окончание на 2-й с.)

## РОССИЯ-10



С каждым днём повышается позиция Эльбруса в рейтинге конкурса «Россия-10». В течение последних суток двуглавый поднялся на два пункта и занял 30-е ступень.

За красавца-исполнителя Северного Кавказа проголосовали уже 7862 человека. Для сравнения: подмосковный Коломенский кремль уверенно удерживается на первом месте, набрав свыше пятидесяти тысяч голосов.

Чтобы Эльбурс вырвался на лидирующие позиции и стал новым визуальным символом России, отправляйте SMS с текстом «34» на номер 1880 или же принимайте участие в голосовании на сайте проекта www.10russia.ru. Стоимость SMS-сообщения – 3,54 руб. с учетом НДС.

Анжела СЕКРЕКОВА, студентка факультета искусств и СМИ КБГУ

**XXVII Всемирная летняя Универсиада в Казани**

**ПОДДЕРЖИТЕ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ МАРИО КУЧИНУ И МУРАТА ХАБАЧИРОВА!**

7 июля в 10.20 на канале «Россия 1» – «Кабардино-Балкария» молодёжь Кабардино-Балкарии в телевизионном эфире пожелает успешного выступления чемпионке Европы Марии Кучиной и победителю молодёжного первенства Европы по дзюдо Мурату Хабачинову.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**  
НА СУББОТУ, 6 ИЮЛЯ

Днём: + 23... + 26.  
Ночью: + 17... + 20.  
Переменная облачность

РоссельхозБанк		Курсы обмена валют на 5 июля 2013 г.	
(www.rshb.ru)		ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	32.85	33.60	
Евро	42.70	43.45	

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ДАТА

# СТРАЖИ ДОРОГ отметили свой праздник



Олег Кадыров, Топурова

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Сегодня работу сотрудников ГАИ трудно переопределить. С каждым годом возрастает количество транспорта, всё более интенсивным становится движение на дорогах. И в этой ситуации работа инспекторов крайне важна и необходима.

Средств и в выполнении контрольно-надзорных функций. Часто инспекторам ДПС приходится заниматься и раскрытием преступлений, совершённых на маршрутах патрулирования, задерживать нарушителей.

Сергей Васильев вместе с начальником УГИБДД МВД по КБР полковником полицией Юрием Бегидовым вручили наградные грамоты и денежные премии. Собраниями почтили память товарищей, погибших на посту.

Конкретные номера подготовили в основном сами сотрудники и их дети. В зале присутствовали ветераны, которым вручили цветы с пожеланиями крепкого здоровья и долголетия.

Концерт оставил только положительные впечатления, а детей порадовал праздничный торт, преподнесённый в завершение встречи.

Ирина ШКЕЖЕВА

## КОНТАКТЫ

# Агровуз расширяет границы сотрудничества



Олег Шааваев, Казимова

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
На вопрос, с чего начнется реальное сотрудничество двух вузов, М. Ерденов ответил, что, по его убеждению, первым шагом станет международная научно-практическая конференция на конкретную глобальную тему в области аграрной науки. А дальше есть идея наладить обмен студентами, стажировку аспирантов и молодых учёных, которые могли бы заниматься совместными научными разработками и исследованиями.

Сельская администрация на этом не ограничилась, включив в программу ещё девять аварийных домов для переселения в этом году. Также в рамках реализации ФЦП «Жилище» по различным программам за последние несколько лет улучшили свои жилищные условия пять молодых семей.

В рамках реализации нацпроекта «Развитие АПК» по ходатайству местной администрации жителями сельского поселения было получено 38 кредитов на общую сумму более восьми млн. рублей. Считают данное направление наиболее перспективным, так как исторически наши жители привыкли заниматься разведением скота. К тому же скот имеет высокую стоимость, и низкая себестоимость кормов», — сообщил З. Махов.

Затем гостеприимный глава поселения рассказал и в других фактах деятельности администрации. А начали мы с санитарного состояния и благоустройства. В рамках модернизации электрической системы в 2011 году в с.п. Совхозное были заменены все электрические опоры и протянут изолированный кабель железных проводов по всем улицам, что значительно улучшило электроснабжение села особенно в зимний период, когда здесь постоянно случались аварии. Все социальные объекты и центральная улица освещены. Сейчас ведётся работа по освещению всех второстепенных улиц и территории сельского поселения в целом.

Борис БЕРБЕКОВ

## СОЦИУМ

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»**  
19 июля с 10 до 12 часов в управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР состоится «горячая линия» по вопросам розыска и реализации имущества должников. На вопросы ответят начальники отделов реализации имущества Руслан Шухостанов и розыска УОССП по КБР Анзор Араунов. Телефон «горячей линии» в Нальчике — 77-07-28.

**ВСЁ О КОРРУПЦИИ В РОССИИ И МИРЕ**  
Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР, куда можно сообщить обо всех случаях коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками министерства. Конфиденциальность гарантируется.

Телефон «антикоррупционной линии» — 8(8662) 40-44-49, сайт — <http://econopolykbr.ru/> (раздел «Антикоррупционная линия»).  
В разделе «Профилактика коррупции» можно ознакомиться с информацией «Всё о коррупции в России и в мире».

## ЖКХ

# МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИТ МИЛЛИОНЫ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Для оперативного устранения утечек, ремонта канализационной сети, зонатора скважин и электромеханического оборудования, очистки канализационных и водоводных колодезь ежедневно работают 15 аварийно-восстановительных бригад. Действует «горячая линия» — 42-49-69 и 42-04-38, куда можно сообщить об обнаружении протечек, других нештатных ситуациях.

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Чтобы отремонтировать жилой фонд страны, сегодня необходимо не менее полуплурта средств из федерального, региональных и федерального бюджетов вместе взять таких денег нет. Значит, без дополнительных платежей граждан не обойтись.

Правительство России поддержало законопроект по продлению работы Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства до 2018 года, чтобы ликвидировать в полном объёме аварийный фонд, признанный таковым до 1 января 2012 года.

Для того чтобы справиться с капитальным ремонтом домов, федеральным законом внесены изменения в Жилищный кодекс. Они направлены на формирование новой накопительной системы средств на капитальный ремонт многоквартирных домов за счёт обязательных платежей собственников жилья, а также в целях повышения уровня капитального ремонта КБР принят закон, устанавливающий правовые и организационные основы проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории республики.

Индра ГУЗЕЕВА

## СЕЛО

# ЧТО НАША ЖИЗНЬ? ВОЩ!



Олег Шааваев, Казимова

Сейчас почти закончен ремонт нового борцовского зала, который полностью был проведён на средства местного предпринимателя Рустама Махова. Дети скоро смогут тренироваться в более комфортных условиях. В плане администрации — капитальный ремонт футбольного поля.

Говоря об охране общественного порядка, З. Махов поблагодарил уполномоченного полиции А. Беева. За последние несколько лет на территории поселения не зафиксировано ни одного тяжёлого преступления. В этом вопросе участником существенно помогла помощь зафиксированного в 15 молодых спортивных ребят.

«Конечно же, хочется бы гордиться о позитивных моментах, но, к сожалению, проблем у нас предостаточно», — сказал в завершение эфиром по селу его глава. Больше всего нас беспокоит водоснабжение верхней части села, где расположены социально значимые объекты: детский сад, местная администрация, врачебная амбулатория и уникальный памятник истории и архитектуры — Троицкий Свято-Иоанновский женский монастырь, а также живут десять семей. Подготовлен проект: детский сад, который прошёл экспертизу. Мы надеемся на помощь Правительства КБР. Все территории сельского поселения имеют благоустроенную круглогодичную водоснабжением.

Альберт ДЫШКОВ

Как и в любом другом селе, в Совхозном имеется своя врачебная амбулатория. Место врача сейчас вакантно, а потому местная администрация в рамках реализации проекта «Земский врач» намерена привлечь в село молодого специалиста. Амбулатория получила автомобиль скорой помощи, что значительно ускорило время оказания медицинских услуг. Также она располагает необходимым оборудованием для различного вида анали-

зов, что значительно ускоряет выявление некоторых заболеваний. Работниками амбулатории проведена достаточно эффективная работа по профилактике вирусных и других заболеваний. Далее мы познакомились с местной школой и культурной жизнью села. Нам сообщили, что среднее общеобразовательное учреждение, включающее в себя дошкольную ступень, в завершённом учебном году посещали 121 школьник и 40 дошкольников. Культурный отдых в поселении организован неплохо. Находясь тесное сотрудничество между работниками дома культуры, библиотеки и администрации школы в плане проведения тематических конкурсов и вечеров отсюда молодёжи.

Большое внимание администрация села уделяет и физическому воспитанию молодёжи. На базе средней школы организована секция по вольной борьбе и волейболу, в вечернее время спортзал открыт для всех любителей волейбола. Работает секция большого числа молодых людей к спорту способствует тому, что мы ограждаем молодёжь от негативных влияний

# Милосердия и доброты МНОГО НЕ БЫВАЕТ

По инициативе председателя Совета ветеранов органов внутренних дел Чегемского муниципального района Владимира Оришева очередное заседание общественной организации проходило на базе предприятия «Шаржэм».



Олег Арипов, Ермакова

По словам председателя Совета ветеранов войны, труда и Вооружённых Сил Ч. Чегема Михаила Бегидова, Артур Шааваев достаточно высоко оценил человека, прекрасный руководитель. Всегда можно обратиться к нему за любой помощью, он знает, что пойдёт навстречу. Не зря говорят: кто полон милосердия, тот полон мужества и доброты: Артур Нажмудинович относится именно к таким людям.

Приятно, когда люди, убаюканные сединами, за печалью которых целая жизнь, искренне и с большой теплотой говорят о проявлении доброты, терпимости, милосердия и обострённой чуткости к чужим нуждам. Артур Шааваев и большая теплота в отношении старшего поколения по велению сердца и чистоте души.

Как заключил заместитель председателя районного Совета ветеранов Исхак Ахубеков, много милосердия и доброты не бывает, но есть такое количество милосердия, которое позволяет человеку быть добрым и справедливым. Как заключил заместитель председателя районного Совета ветеранов Исхак Ахубеков, много милосердия и доброты не бывает, но есть такое количество милосердия, которое позволяет человеку быть добрым и справедливым.

ко за 2012 год хозяйство направило на благотворительные цели 344 тысячи рублей. А за предыдущие пять лет сельхозпредприятие оказало безвозмездную поддержку на сумму более миллиона рублей, в том числе на строительство внутренних дорог — 250 тысяч рублей, общеобразовательным и спортивным учреждениям — 60 тысяч, для обустройства кладбищ — 130 тысяч рублей. Спонсорская помощь ветеранам, пенсионерам и малоимущим гражданам составила более 600 тысяч рублей.

Как заключил заместитель председателя районного Совета ветеранов Исхак Ахубеков, много милосердия и доброты не бывает, но есть такое количество милосердия, которое позволяет человеку быть добрым и справедливым.

Борис АУШЕГРОВ

# Собственников жилья обязывают копить на ремонт

ладельцы регионального имущества и размещённый в сети Интернет. Каждый желающий может найти свой дом, уточнить, когда в нём будет ремонт.

Кроме того, утверждаются краткосрочные, до трёх лет, планы реализации региональных программ капитального ремонта, в которых определяются, какие конкретно работы будут производиться в каждом доме и какие средства выделяются на эти цели.

Федеральный закон пред-

пультного ремонта, которую принимает субъект Российской Федерации.

Татьяна УЛЬЯНОВА

ПАМЯТЬ

Мечтал иметь быстрое оружие, чтобы искривить пелены из под копыт. Придет время, и страна вернет ему...

Так маленький коммунар Хаким Делпуев, сын Сафары, расстрелянно...

КТО ХОЧЕТ СТАТЬ ТАНКИСТОМ?

1935 году, Хаким Делпуев, студент рабфака в городе Ростове-на-Дону, работает на заводе. Стране нужны квалифицированные рабочие...

В Орловском бронетанковом училище начались напряженные дни его учебы, а в это время уже шла война в Испании...

ПЕРВЫЕ БОИ

В 1939 году японские войска вторглись в Монголию с целью захватить восточную часть. Между Советским Союзом и Монголией был подписан договор...

Старший лейтенант Делпуев впервые встретился с фашистами близ станции Кюнопот. Через два дня танкисты роты Делпуева под Оршей уничтожили много гитлеровских солдат...

О Хакиме Делпуеве я впервые узнал из статьи, опубликованной в 1942 году в газете «Социалистическая Кабардино-Балкария».

Первые два года войны фашистская авиация господствовала в воздухе. Летом сорок третьего на улице Почтовой (ныне Ногмова) я увидел стройной офицера в летной форме...

ВОПРОС – ОТВЕТ

На вопрос отвечает начальник отдела розничных продаж Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка Магомед Таумурзаев:

— Определяя, какая кредитная карта лучше, нужно ориентироваться на условия кредитования банка, а также на собственные реальные возможности.

Важно, чтобы условия предоставления кредитной карты предусматривали льготный период кредитования. Беспроцентный период (от 50 до 60 дней) позволяет пользоваться заемными средствами банка без начисления процентов.

АНОНС

5 июля в 14 часов в актовом зале районной администрации пройдет вечер, посвященный работе библиотеки и культуры.

С 2008 года в России отмечают День семьи, любви и верности. С особой торжественностью готовятся к празднику в Майском районе.

5 июля в 14 часов в актовом зале районной администрации пройдет вечер, посвященный работе библиотеки и культуры.

К 100-ЛЕТИЮ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК ХАКИМА ДЕЛПУЕВА

ПАРЕНЬ ИЗ ХУЛАМА

Сто лет назад, 22 июня 1913 года, в высокогорном ауле Хулама родился мальчик Хаким. Вместе со своими сверстниками Хаким лазал по скалам, на вершинах которых вольно гуляли курогагые туры.

ди сверкали два ордена Ленина. Я упоминаю его имя в связи с тем, что советские летчики впервые «отвоевали небо» у немецких асов именно на Кавказе.

ВПЕРЕД, НА БЕРЛИН!

Танковый батальон гвардии майора Хакима Делпуева шёл на запад, расчищая путь наступающей пехоте. Об одном из его боёв газета «Красная звезда» писала: «Куда ни глянь, трупы вражеских солдат, разваленные противотанковые орудия и миномёты».

В жестоком сражении за Смоленск танк Делпуева снова был подбит. Комбат ранило и контузило. После госпиталя он вернулся в свою часть. На броню его головной машины кто-то из танкистов крупными буквами сделал надпись: «Вперёд, на Берлин!».

16 апреля 1945 года началась Берлинская операция. В составе Первого Белорусского фронта в штурме столицы Германии принимал участие 344-й гвардейский танковый полк.

Его уважали за личную храбрость, ценя за умение командованием подразделения. Хаким не терпелся в самых сложных ситуациях, быстро находил правдивое решение.

Родина по достоинству оценила вклад Хакима Сафаровича в победу в Великой Отечественной войне. Грудь танкиста украшали ордена Ленина, два ордена Красного Знамени, Отечественной войны первой и второй степеней,

КАКАЯ КРЕДИТКА НА КАВКАЗЕ ЛУЧШЕ?

Важно, чтобы условия предоставления кредитной карты предусматривали льготный период кредитования. Беспроцентный период (от 50 до 60 дней) позволяет пользоваться заемными средствами банка без начисления процентов.

УСПЕХ

ЕЙСКИЙ ТРИУМФ ЗАКОНОПОСЛУШНЫХ АВТОМОБИЛИСТОВ

В Ейске завершился 37-й Всероссийский летний чемпионат по юношескому автомобильному спорту, в котором приняли участие 17 команд из разных регионов России.

Под пальцами солнца начал страдать особенно обижаясь. Жители и гости города увидели замечательный праздник юношеского автомобильного спорта.



ВОЗВРАЩЕНИЕ

Несколько лет Делпуев занимал должность заместителя командующего Средне-Азиатским военным округом. Авторитет генерала-фронтовика был непререкаем, его любили, уважали за скромность.

Бывший заместитель командующего в Закавказском военном округе генерал-лейтенант бронетанковых войск Суфиян Бейпаев рассказывает: «Я был горд за земляка».

Делпуев ушёл из жизни в 1981 году в возрасте 68 лет. Он мало прожил на этом свете, но многое сделал для того, чтобы другие жили дольше, лучше и счастливее.

Делпуев ушёл из жизни в 1981 году в возрасте 68 лет. Он мало прожил на этом свете, но многое сделал для того, чтобы другие жили дольше, лучше и счастливее.

ФЕСТИВАЛЬ



РОК-ТУРИЗМ НА КАВКАЗЕ

По инициативе Корпорации развития Северного Кавказа 21-22 сентября в Кисловодске пройдёт фестиваль World of Music, Art and Dance.

Фестиваль станет важным инструментом формирования благоприятного имиджа Северного Кавказа на мировом уровне. Он должен привлечь туристический поток и продемонстрировать широкие возможности для отдыха и досуга в Северо-Кавказском федеральном округе.

Высокие показатели команды на чемпионате являются заслугой педагогического коллектива юношеской школы, создавшего все условия для формирования и подработки чёткой позиции будущих законопослушных водителей.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Во Дворце торжеств «Эльбрус» прошёл благотворительный вечер «Детская улыбка». Сборы с мероприятия будут направлены двум тяжело больным девочкам – Ляуре Кардановой и Дине Мамершовой, которым предстоят дорогостоящие операции.

«ДЕТСКАЯ УЛЫБКА»

В крупных торговых центрах г. Нальчика в течение месяца стояли урны для сбора денег, также был открыт счёт в банке для перечисления денег больным детям.

Организовали благотворительный вечер старший преподаватель юридического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета Аслан Шийшев и руководитель Отделения МД РФ в КБР Звельина Емужева при поддержке Молодёжного совета при Общественной палате КБР, КБГУ и Республиканского отделения ассоциации юристов России.

На мероприятии были приглашены воспитанники школ-интернатов сёл Кременчуг-Константиновское, Атажуккино, Республиканского реабилитационного центра для несовершеннолетних «Намыс»

АКЦИИ

«СТОП-МЕНИНГИТ!»



Вирус быстро погибает при кипячении. Возможные пути передачи инфекции: воздушно-капельный, контактно-бытовой, пищевой и водный.

Чаще болеют дети дошкольного и младшего школьного возраста. Что делать? Чаще мойте руки! Пейте кипячёную или бутилированную воду!

В июле стартовала Всероссийская акция «Ты – не один!», приуроченная к Международному дню пожилых людей. На протяжении четырёх месяцев каждый может в почтовом отделении, где будут установлены специальные ящики, отправить бездрозное письмо или открытку, посылку пожилым людям, находящимся в домах престарелых.

Кроме того, в подарок можно оформить денежный перевод, подписку или даже отправить посылку. Социальная акция, впервые проведённая Почтой России в 2012 году, была признана одним из лучших социальных проектов России.

В акции активно участвовали не только взрослые, но и дети, которые с большой любовью рисовали добрые солнечные рисунки для одиноких людей. Это стало не

Интервью с участниками во внешней среде и длительное время могут сохраняться в сточных водах, плавательных бассейнах, открутках водобаев, предметах обихода (игрушках, посуде), продуктах питания (молоке, фруктах, овощах).

лютоя сильная головная боль, головокружение, рвота, иногда боли в животе, спине, судороги. При появлении подобных жалоб необходимо срочно изолировать больного, т.к. он является источником заражения для окружающих.

Акция проводится Министерством здравоохранения и курортов КБР совместно с Министерством образования и науки КБР

СЮРПРИЗ ДЛЯ СТАРШИХ

просто доброй традицией, но и масштабным национальным движением, поддерживающим одиноких людей преклонного возраста. Для пожилых человека, нуждающегося в участии и внимании окружающих, вручение добрых писем и подарков станет маленьким праздником, который наполнит одинокое сердце теплом, радостью и просто хорошим настроением, даст почувствовать, что он не один и не забыт.

Собранные в этом году почтовые послания и подарки будут вручены адресатам 1 октября, в Международный день пожилых людей.

Юлия СЛАВИНА

ФЛЭШМОБ БЕЗОПАСНОСТИ



Кабардино-Балкария присоединилась к Всероссийской акции «Детская Россия пристегивается!», которая проходила в виде флэшмоба.

Взрослые и дети выразили свои мысли через движение танца. Энергичная музыка со звуками автомобилей и движением танцующих с имитацией дорожной обстановки создали атмосферу единства безопасного движения.

Илиана КОГОТЖЕВА

СПОРТ

Акция

ПИНГ-ПОНГ ВО ДВОРАХ

В Нальчике прошёл десятый Всероссийский турнир-акция «Нальчик-2013» по настольному теннису, посвящённый Международному дню борьбы с наркотиками.



Светлана Ермакова

Турнир собрал спортсменов нескольких возрастных групп. По сложившейся традиции, организаторы соревнований – Министерство спорта и туризма КБР – награждают победителей и призёров грамотами и призами.

В этом году участники и гости турнира побывали в детском реабилитационном центре «Намыс», для них провели экскурсии в живописные места нашей республики – Чегемские водопады, горячий Ауди-горский источник, Голубые озёра.

Победителями турнира среди наших спортсменов стали Астемир Кучков, Мирза и Европа Шамиль Хед и победитель первенства России, призёр первенства Европы Асхаб Мусаев.

Спартакиада

Отстояли профильный статус

На Детском стадионе прошла торжественная церемония награждения победителей и призёров завершившейся ежегодной спартакиады работников министерств и ведомств КБР, посвящённой 75-летию Парламента республики.

Кикбоксинг

Победителей подпоясали

В селе Псыгансу прошёл открытый республиканский турнир по кикбоксингу, посвящённый памяти президента Федерации кикбоксинга Заура Бецуква.

Технический делегат Федерации кикбоксинга России Багаутдин Борзов отметил высокий уровень организации соревнований и дружескую атмосферу в зале.

основного состава национальной сборной страны, Рамазан Баксанов – призёр первенств мира, Европы, России; представители Адыгеи – многократный победитель первенства России, мира и Европы Шамиль Хед и победитель первенства России, призёр первенства Европы Асхаб Мусаев.

Несмотря на жару, зрителей и болельщиков собралось на стадионе немало, им было не так посмотреть. Мужчины соревновались в метании камня, женщины – в метании резинового мяча.

Бокс

Приятная неожиданность

В Пятигорске на юношеском турнире по боксу, посвящённом Дню молодёжи, в составе сборной КБР выступили девять боксёров черекской спортшколы.

Выступившие команды из Бабуента специалисты назвали великолепными: восемь из девяти заняли первые места. Отличился Расул Хуболов, Харун Бозиев, Асхаб Асанов, Хазим Туменов, Бирийбет Туменов, Мукамил Гадиев, Ислам Босиев, Алим Аукелов.

в дальнейшем с достоинством защищать честь республики и района на различных соревнованиях, – сказал тренер спортсменом Хусей Туменов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Без наркотиков и лирики

Аптечный препарат «Лирика» включён в список лекарств, которые должны реализовываться по рецепту. Об этом стало известно на состоявшемся в УФСКН России по КБР брифинге, посвящённом итогам акции «Кабардино-Балкария – без наркотиков!»

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

42-69-96

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

42-69-96

E-mail: kbrelk@mail.ru

«Парламент КБР откликнулся на многочисленные обращения УФСКН и Минздрава республики. Таким образом, законных рычагов для воздействия на недобросовестных аптекарей стало больше, и мы надеемся, что волну «лирической» наркомании удастсябить в ближайшее время» – сообщил замначальника УФСКН Николай Соловьёв.

мероприятия – от «Весёлых стартов» для самых маленьких воспитанников пришкольных лагерей до автопробега по девизом «Нет наркотикам!» и от антинаркотической лекции в детской исправительной колонии до Всероссийского турнира по настольному теннису.

он напомнил, что по оценкам Минздрава годовая потребность всех лечебных учреждений республики в этом препарате – чуть более 200 упаковок, тогда как только за пять месяцев этого года в Кабардино-Балкарию было ввезено их более восьми тысяч.

Время концерта все желающие могли принять участие в состязаниях по настольному теннису, армистрате, настольному футболу, конкурсах рисунков на асфальте и плакатов. Награды получили их победители, а также представители министерства, ведомств, общественных организаций и молодёжных движений, внесших вклад и принявших участие в проведении антинаркотических мероприятий в этом году.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Комарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-66; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-прав – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Комарова – дежурный редактор; О.Н. Нахова – редактор по выпуску; И.И. Погорелова, Р.Маскидова – корректоры. Тираж – 8340 экз. Заказ – №1736. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписано – 19.00.

ПОЛИЦИЯ

Угоны скота раскрывают, как и угон машин

Участники состоявшегося в МВД по КБР брифинга, посвящённого проблеме краж скота, подчеркнули, что такие совершаются с так называемого «свободного выпаса» и успешное раскрытие, как и в случае угона автотранспорта, часто зависит от быстрого обращения хозяина в полицию.

Начальники Чегемского и Прохладненского районных отделов полиции Залим Борзов и Эдуард Макеев рекомендуют сельским жителям незамедлительно сообщать в полицию обо всех фактах пропажи КРС, так как потеря времени затрудняет расследование и раскрытие.

В Чегемском районе за полгода зарегистрировано одиннадцать краж скота, столько же – за аналогичный период прошлого года. В Прохладненском районе – двенадцать краж против 21 в прошлом году. Ни одной кражи не зарегистрировано в Эльбурском районе. Райондел обслуживает высокогорные пастбища, где находится 31 кошара. Как подчеркнул замначальника отдела Шахман Юсупов, во время подготовки к пастбищно-

Лето сплошных проверок

В Нальчике на площади Абхазии прошли построение и развод сотрудников ГИБДД. Цели и задачи перед личным составом поставил начальник УГИБДД МВД по КБР полковник полиции Юрий Бегидов.



Юрий Бегидов

В Управление ГИБДД по КБР проанализировали дорожно-транспортные происшествия по вине нетрезвых водителей, в результате определены наиболее неблагоприятные дни недели и районы республики. По статистике за пять месяцев по вине водителей в состоянии алкогольного опьянения допущено 16 ДТП, в которых один человек погиб и 21 получил травмы.

В пятницу с 18 часов вечера до двух часов ночи работали стационарные посты, расположенные по периметру города. Досмотр подвергались почти все автомобили, выявлено 186 нарушений ПДД РФ, задержано 29 водителей в состоянии алкогольного опьянения, 44 управляют автомобилями, будучи лишёнными этого права, 66 машин помещены на специальные стоянки.

В ходе специальных мероприятий сотрудниками полиции изъят травматический пистолет марки MP-79-7 м с восемью патронами. Также задержана автомобиль «Спель-Асхана», в салоне которого сотрудники ДПС обнаружили более 250 граммов марихуаны. Проводится проверка.

Практика проведения «сплошных» проверок транспорта приносит свои плоды. В течение лета дополнительные экипажи ДПС ГИБДД каждые выходные будут выезжать в районы республики и оказывать помощь коллегам в выявлении и привлечении к административной ответственности севших за руль автомобиля в состоянии опьянения.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЕ

Пьяный водитель спровоцировал столкновение

В воскресенье в 16 часов на 66-м километре трассы Прохладный – Азау (через Баксан) столкнулись автомобили «ВАЗ-2107» и «БМВ».

48-летний водитель «семерки», находившийся в состоянии алкогольного опьянения, выехал на встречную полосу, где и произошло столкновение. Автомобиль «БМВ» управляла 32-летняя женщина, правила дорожного движения она не нарушала.

В результате ДТП травмы получили водители обоих автомобилей «ВАЗ-2107» и его пассажир, а также пассажиры «БМВ». По данным ГИБДД, водитель «семерки» является злостным нарушителем, только за предыдущие два месяца его дважды задерживали сотрудники ДПС за управление автомобилем в состоянии опьянения.

Ирина КОТЮГИЖЕВА

Кадастровый инженером Хамуовым Эдуардом Эдуардовичем, адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, д. 106, адрес эл. почты: kadast@lnzheneg07@mail.ru, контактный телефон 8 (8662) 77-85-77, №1 кв. Лицифационного аттестата 07-11-72 выполняется кадастровые работы по межеванию земельных участков, расположенных по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Крупской, д. 30.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, д. 106, 8 августа в 10 час. Ознакомьтесь с проектами межевых планов, выразите возражения и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков можно по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, д. 106, с 23 июля по 7 августа. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Мусульманская община микрорайона Вольный Аул приглашает жителей г. Нальчика и микрорайона Вольный Аул на благоустройство и уборку территории вольноаульского кладбища 6 и 7 июля с 9 часам утра. При себе иметь садовый инвентарь (косы, топоры, вилы и т.д.). Телефон 44-43-61, Султан.

ВНИМАНИЕ! С 9 по 14 июля в г.Нальчике Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза» клиника академика Федорова проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение. Льготы пенсионерам и участникам войны. Подбор очков, лечение лазером. Запись: улица Кабардинская, 160, клиника «Медиум», детское отделение, тел.: 91-43-54, 8-960-424-28-28.

ООО «ЦЕНТР НЕГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ» (профессиональный аттестат Минрегиона России АТ №014953 от 26.04.2013) предлагает профессиональные услуги по сметному делу в строительстве. Составим: Любые виды смет и сметных расчетов по единичным расценкам, укрупненным, ресурсные. Разработаем: ПГС-проект организации строительства, Индивидуальные нормы и расценки. Выявим: Функции технического надзора. Знаем: Законодательство РФ в области строительства и успешно применяем свои знания для разработки и проверки достоверности сметной документации, ПГС.

При Министерстве по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям Кабардино-Балкарской Республики действует АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ 8 (8662) 40-29-67.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ! Инспекция ФНС России №1 по г. Нальчику КБР сообщает, что в связи со вступлением в силу приказа ФНС России от 25 января 2012 года № ММВ-7/6-25/03 «Об утверждении формы и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств» (зарегистрирован Минюстом России 14 мая 2012 года, регистрационный номер 24150) и приказа ФНС России от 13 ноября 2012 года № ММВ-7/6-843/03 «Об утверждении формы и содержания документов, подтверждающего факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей» (зарегистрирован Минюстом России 18 января 2013 года, регистрационный номер 26583) с 4 июля заявления на регистрацию, ликвидацию и внесения изменений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей будут приниматься только по новой форме.

Кадастровый инженером Хамуовым Эдуардом Эдуардовичем, адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, д. 106, адрес эл. почты: kadast@lnzheneg07@mail.ru, контактный телефон 8 (8662) 77-85-77, №1 кв. Лицифационного аттестата 07-11-72 выполняется кадастровые работы по межеванию земельных участков, расположенных по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Крупской, д. 30.

Адрес редакции и издателя: 360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина,5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru